

Někteří ruští vojáci na Ukrajině nejsou spokojeni s top mosazí, říká Girkin

[reuters.com/world/europe/some-russian-soldiers-ukraine-unhappy-with-top-brass-nationalist-blogger-2022-12-11](https://www.reuters.com/world/europe/some-russian-soldiers-ukraine-unhappy-with-top-brass-nationalist-blogger-2022-12-11)

Guy Faulconbridge



Obraz ruského státního příslušníka Igora Girkina je zobrazen na obrazovce, zatímco mezinárodní vyšetřovatelé prezentují své nejnovější poznatky o sestřelení letu Malaysia Airlines MH17, téměř pět let po havárii, která zabila 298 cestujících a členů posádky, v Nieuwegein, Nizozemsko, 19. června 2019.

REUTERS/Eva Plevierová

 souhrn

Tento obsah byl vytvořen v Rusku, kde zákon omezuje pokrytí ruských vojenských operací na Ukrajině

MOSKVA 11. prosince (Reuters) - Někteří ruští důstojníci bojující na Ukrajině nejsou spokojeni s vojenskou špičkou a prezidentem Vladimírem Putinem kvůli špatnému provedení války, řekl vlivný nacionalistický ruský blogger po návštěvě zóny konfliktu.

Téměř 10 měsíců od chvíle, kdy Putin nařídil vojsko na Ukrajinu, není konec nejsmrtelnějšího konfliktu v Evropě od druhé světové války v dohledu.

V moderním Rusku je přímá veřejná kritika Putina vzácná, ačkoli nacionalističtí blogeri otevřeně hovořili o vedení války, zejména o nákladných ruských porážkách v ukrajinské Charkovské oblasti v září.

Igor Girkin, nacionalista a bývalý důstojník Federální bezpečnostní služby (FSB), který v roce 2014 pomohl Rusku anektovat Krym a poté organizovat proruské milice na východní Ukrajině, uvedl, že existuje určitá nespokojenost s nejvyššími představiteli.

Ve sžíravém 90minutovém videu analyzujícím ruskou válku Girkin řekl, že „rybí hlava je úplně shnilá“ a že ruská armáda potřebuje reformu a přijetí kompetentních lidí, kteří by mohli vést úspěšnou vojenskou kampaň.

Někteří na středních úrovních armády, řekl Girkin, otevřeně hovořili o své nespokojenosti s ministrem obrany Sergejem Šojgu a dokonce i s Putinem.

„Nejsem to jen já... lidé nejsou vůbec slepí a hluchí: lidé na střední úrovni tam ani neskrývají své názory, které, jak bych to řekl, nejsou úplně pochvalné o prezidentovi nebo ministru obrany.“ řekl Girkin.

Ruské ministerstvo obrany nekomentovalo poznámky Girkina, který opakovaně kritizoval Šojgu, blízkého Putinova spojence, za porážky, které Rusko ve válce utrpělo.

Jak Ukrajina, tak Rusko tvrdí, že druhá strana utrpěla zničující vysoké ztráty, i když ani jedna neposkytla jasná data o svých vlastních ztrátách.

Nejvyšší generál Spojených států odhadl 9. listopadu, že Rusko a Ukrajina viděly více než 100 000 svých vojáků zabitých nebo zraněných. Počet civilních obětí není znám.

Rusko krátce po invazi schválilo zákony, které umožňují trest odnětí svobody až na pět let za činy interpretované jako diskreditace ozbrojených sil, nebo až na 15 let za šíření záměrně nepravdivých informací.

'1917'

Putin minulý týden použil slovo „válka“ k označení konfliktu, jehož počátek se datuje do roku 2014, kdy byl v ukrajinské majdanské revoluci svržen proruský prezident a Rusko anektovalo Krym, přičemž na východě Ukrajiny bojovaly separatistické síly podporované Ruskem.

Putin hází to, co nazývá ruskou „zvláštní vojenskou operací“, za zlomový okamžik, kdy se Rusko po desetiletích ponižování od pádu Sovětského svazu v roce 1991 konečně postavilo arogantnímu Západu v čele se Spojenými státy.

Rusko, říká Putin, brání Rusy na Ukrajině před dekadentním Západem, který chce nakonec rozřezat obrovské ruské zdroje a vymýt ruskou civilizaci. Západ takové spiknutí popírá.

Ukrajina a Západ tvrdí, že Putin nemá žádné ospravedlnění pro to, co předhazují jako okupační válku v imperiálním stylu. Ukrajina tvrdí, že bude bojovat, dokud nebude z jejího území katapultován poslední ruský voják.

Západ, řekl Girkin, chtěl v Rusku podnítit revoluční situaci podobnou únorové revoluci v roce 1917, kdy car Nicholas II abdikoval uprostřed lidového a elitního hněvu nad ruskými neúspěchy v první světové válce.

Rusko, řekl, má nedostatek účinných taktických raket a není jasné, zda je dokáže vyrobit dost, zatímco Rusko nedokázalo vytvořit vzdušnou převahu kvůli ukrajinské protivzdušné obraně.

"Naše ministerstvo obrany prostě zaspalo, že celý svět přešel na nové taktické letectví," řekl.

Girkin byl v nepřítomnosti odsouzen nizozemskými soudci za vraždu kvůli jeho roli při sestřelení letu MH17 nad Ukrajinou v roce 2014 se ztrátou 298 cestujících a posádky. Rusko, které sestřelení letadla opakovaně popíralo, verdikt odmítlo.

Reportáž Guy Faulconbridge, střih Raissa Kasolowsky

Naše standardy: Thomson Reuters Trust Principles.



Guy Faulconbridge
Thomson Reuters

Jako šéf moskevského úřadu Guy vede zpravodajství o Rusku a Společenství nezávislých států. Před Moskvou vedl Guy zpravodajství o Brexitu jako šéf londýnské kanceláře (2012–2022). V noci na brexit jeho tým přinesl jedno z historických vítězství agentury Reuters – zprávy o brexitu informoval nejprve svět a finanční trhy. Guy vystudoval London School of Economics a svou kariéru začal jako stážista ve společnosti Bloomberg. Strávil více než 14 let zpravodajstvím o bývalém Sovětském svazu. Hovoří plynně rusky.
Kontakt: +447825218698

